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México D.F., a 26 de febrero de  de 2008 
 

Diputada Ruth Zavaleta Salgado 
Presidenta de la Mesa Directiva 

 
Discurso durante la instalación del  

Grupo de Amistad México-Nicaragua 
 
 
Agradezco muchísimo la presencia del excelentísimo señor Horacio 
Brenes Icabalceta, embajador del gobierno de  Nicaragua en 
México, y del general Álvaro Baltodano, delegado presidencial para 
la promoción de inversiones, que están acompañándonos este día.       
 
Por supuesto agradecemos la presencia de todos ustedes, sean 
bienvenidos a la Cámara de Diputados, y una felicitación a nuestro 
estimado compañero diputado Joel Guerrero Juárez, por la 
instalación de este grupo de amistad.    
 
Por supuesto que no queremos que estos grupos de amistad 
solamente sean para firmar un bonito libro y tener un evento 
mediático, es nuestra voluntad y ha sido, me parece,  un hecho 
muy significativo el  que el diputado esté instalando en estos días 
este grupo de amistad precisamente. 
 
Nosotros creemos que la consolidación de la democracia en 
nuestro país tiene mucho que ver también con retomar las 
experiencias de otros países, y también de hacer lazos 
permanentes y lazos muy sólidos con los países más cercanos de 
nosotros,  en principio. 
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 Y por supuesto que la historia nos ha remitido a que eso suceda, 
nosotros como mexicanos hemos tenido un lazo de amistad muy 
fuerte desde, principalmente, las luchas que hemos mantenido 
como usted bien lo ha mencionado en la cuestión histórica, no 
solamente de la Revolución, de la Independencia, sino también en 
los tiempos actuales. 
 
Me parece que hemos mantenido una lucha permanente por la 
democracia en nuestros países y que eso nos acerca mutuamente. 
 
A mí me parece que este grupo de amistad, independientemente 
de las funciones que está realizando el gobierno federal, el 
Ejecutivo en este caso con ustedes y el Ejecutivo de ustedes, tiene 
que afianzarse más en términos del Legislativo, tiene que haber 
una mayor relación en la experiencia mutua que tenemos como 
legisladores  los mexicanos y los nicaragüenses. 
 
Qué le podría decir yo, embajador,  que a mí gustaría que algún 
día no tuviéramos fronteras hacia el sur y por supuesto hacia el 
norte, pero más hacia al sur para poder consolidar nuestras 
relaciones de otra forma.  De una forma  que nos pudiera 
fortalecer, así como lo hacen los europeos, que se juntan todos y 
hacen  un frente común. 
 
Por qué nosotros no podríamos hacer un frente común con las 
riquezas que tienen nuestros países y con la riqueza que tiene 
nuestra gente; es una aspiración que me parece que muchos 
desearíamos y que ojalá y en el futuro podamos acercarlo, pero 
mientras eso suceda me parece que este tipo de eventos, este tipo 
de  grupos pueden acercarnos mucho a que eso suceda. 
 
Esos acercamientos van en términos concretos de revisar  todas 
nuestras relaciones que tienen que ver con la cultura, la 
educación y el comercio, y me parece que en esa parte hemos sido 
muy productivos los dos países, pero vuelvo a insistir, necesitamos 
retomarlo desde el congreso, desde los legisladores, los diputados, 
por eso me congratulo de estar en este lugar con usted y 
agradecerle que venga  a esta casa, que siempre será bienvenido 
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usted y los compañeros de Nicaragua y también me congratula que 
mis compañeros diputados estén interesados. 
 
Se les va a proporcionar desde la presidencia de la Cámara de 
Diputados todos los elementos y herramientas que requieran los 
compañeros diputados para poder mantener este acercamiento, 
toda la información que nos ha hecho favor la Secretaría de 
Relaciones Exteriores, con quien mantenemos una estrecha 
coordinación nosotros desde la mesa directiva. 
 
En este momento nosotros tenemos una relación que nos permite 
tener información respecto al Ejecutivo, pero también 
proporcionarle información de parte del Legislativo para poder 
tener un trabajo coordinado con los diferentes países que estamos 
instalando los grupos de amistad, por lo que yo creo que este tipo 
de reuniones van ser muy productivas y yo espero que así lo sean, 
que no sean un evento mediático. 
 
Somos diputados de hechos, somos diputados de mucho trabajo, a 
pesar de la cuestión de imagen que hemos mantenido, no 
solamente aquí ustedes saben que en toda América Latina tenemos 
no una imagen verdaderamente de lo que hacemos los 
legisladores, pero yo espero que se pueda rescatar esa parte, pero 
mientras eso pasa pues hay que trabajar y hay que alcanzarlo así.  
 
Y yo felicito otra vez nuevamente al diputado y muchas gracias por 
invitarme. Ofrezco una disculpa por llegar tarde, estamos un poco 
apresurados, hoy se discute un tema que tiene un fondo social 
muy fuerte en términos del imaginario de la gente respecto a lo 
que va a suceder el día  hoy en nuestra  Cámara de Diputados; 
bueno pues estamos un poco presionados, pero nos da mucho 
gusto que el día de hoy ustedes estén viviendo el momento con  
nosotros aquí.  
 
Muchas gracias                 
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